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關於立法會黃潔貞議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢衛生局的意見，本人對立法會2022

年 1月 12日第 051/E41/VII/GPAL/2022號函轉來黃潔貞議員於 2022

年 1月 7日提出，行政長官辦公室於 2022年 1月 13日收到之書面質

詢，答覆如下：

為對新型冠狀病毒肺炎作有效防控，本局一直與衛生局、教

育及青年發展局等部門保持緊密溝通，了解醫學觀察酒店需求，

適時作相應協調安排。過去，相關部門曾預先收集在外澳門居民

的返澳意向，以評估醫學觀察酒店需求量，但有關數據與最終實

際需求情況仍有一定落差。未來本局會繼續與相關部門保持溝通，

進一步動態研判醫學觀察酒店的需求和優化相關協調部署工作。

關於加強醫學觀察酒店的防疫措施方面，本局持續敦促各間

醫學觀察酒店嚴格遵守和執行衛生局的各項防疫指引和要求，以

減低病毒在醫學觀察酒店傳播的風險。

至於衛生局自 2020年初新冠肺炎疫情出現時，已制訂醫學觀

察酒店相關的防疫指引，就場所的環境衛生和清潔消毒、膳食供

應，以及工作人員崗位管理、個人衛生防護等方面作出規定。
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衛生局表示，醫學觀察酒店須按指引採取一切可行的措施，

主要包括行政安排和物理隔絕，並規範垃圾處理及物品重覆使用

前的消毒等措施，儘量減少接觸，以降低具感染風險人士在接受

醫學觀察過程中的傳播風險。同時，醫學觀察酒店在啟用前，會

派員檢視場所佈局和通風系統，除針對不同工種人員制訂相應防

護指引外，亦為其提供感染控制、防護裝備使用的培訓。醫學觀

察酒店的營運實體和員工有義務嚴格遵守相關指引。

就去年醫學觀察酒店出現確診個案後，特區政府隨即推出一

系列強化措施，主要包括按醫學觀察酒店功能和特性，細化不同

權限部門的分工；根據抵澳人士的風險程度，送往不同地點接受

醫學觀察，其中最高風險者和次高風險者不能自選地點接受觀察；

風險較低者則送往其他酒店，可以自選；增加接受醫學觀察人士

核酸檢測的頻次；對所有高風險崗位的人員進行閉環管理；所有

醫學觀察酒店實施預訂制度，讓酒店安排更易管理。特區政府會

持續關注新冠病毒變異株的特性，不斷完善防疫指引及措施，保

障本澳社區安全。
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此外，本局委託了第三方專業機構對醫學觀察酒店進行巡查，

實地視察各酒店在控制感染方面的工作執行情況，以及就巡查結

果撰寫報告並提出優化建議。

旅遊局局長

文綺華
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